



銅鑼灣青年宿舍啟用 超額申請

住客：租金平環境好 不介意參與社區服務



位於銅鑼灣首個由酒店改裝的青年宿舍項目「BeLIVING Youth Hub」昨日啟用，項目提供194個宿位，至今已收到約300個申請。營辦項目的香港青年聯會透露，有實際住屋需要及有特別技能可貢獻社區的申請者，可獲優先考慮。

首批合資格申請者本月25日起已入住，有已入住的租戶表示，青年宿舍環境很好，而且租金較同區私樓平，不介意入住項目要每年參與200小時的鄰里活動，相信有助自我增值。

大公報記者
易曉彤(文) 蔡文豪(圖)



▲住客何先生選擇租住BeLIVING，認為上班較方便。

能，能夠將技能貢獻社區，也會優先考慮。

酒店改裝設備齊 返工方便

成功申請入住的人士每年須參與200小時「Be好鄰里活動」，當中包括參加宿舍恒常舉行理財投資講座、職業導向及業界專家交流會、企業實習計劃、各類義工服務等。若租戶參與的社區服務超過200小時，會考慮在租金上作出減免。

任職髮型師助理的何先生已入住青年宿舍兩天，租住4400元宿位的兩人房型。他說，本身與家人居住在慈雲山的公屋，每日要花一個多小時到銅鑼灣上班，他曾在銅鑼灣附近物色過，但最平的租金亦要6000多元，且環境不是太好，入住青年宿舍有驚喜，環境好，而且步行五分鐘就可以返到工作地點，非常方便。目前接觸過的其他住客，感覺友善。至於一年須參與200小時的社區服務，他表示可以接受，亦是一個很好的機會增值自己。

項目早前開放接受申請，至今收到約300份申請，已有10名青年入住。香港青年聯會主席楊政龍表示，項目會一邊接受申請一邊審批。審批會考慮申請者的實際需要，例如申請者住得偏遠，但要在港島工作，項目位置就非常合適，申請者可善用節省下來的交通時間增值自己；若申請者具備一定技



▲由酒店改裝而成的銅鑼灣青年宿舍BeLIVING Youth Hub，昨日正式啟用。

健身房



市民有Say



李先生：

有興趣申請青年宿舍，因為租金便宜、配套設施完善，而且項目在市區，交通上慳到時間，可以用來進修或運動。

葉小姐：

會擔心未必配合到參與社區服務時間，因為時間上未必一定能安排到，例如公司突然要加班就不知怎麼辦。

大公報記者蔡文豪

BeLIVING Youth Hub

(前身為銅鑼灣旭逸酒店)

項目地址：香港銅鑼灣摩理臣山道39號

營運機構：香港青年聯會

單位數目：97間

可供宿位：194個



掃一掃 有片睇

共享活動空間



租金與設施

房間大小 (租金) :

約176平方呎(\$3800)	約219平方呎(\$4200)	約266平方呎(\$4600)
約190平方呎(\$4000)	約241平方呎(\$4400)	約324平方呎(\$4800)

房間配套：

床架連床褥	花灑淋浴	電視連接本地頻道
迷你雪櫃	電熱水壺連水杯	衣櫃

書桌和椅子	基本網速無線上網
-------	----------

共享設備：

餐廳	咖啡室	空中健身室	電競設備
自修室	圖書閣	洗衣房	小農圃

資料來源：BeLIVING Youth Hub

麥美娟：

第二季續推多個項目

惠及青年

年提供更多元化選擇，透過地區及志願服務，加強青年的歸屬感，建立主人公意識，希望計劃能讓青年做好生涯規劃，實現夢想，自我增值及擴闊視野。

她指出，早前開始接受申請的保良局李兆基青年綠洲青年宿舍項目，和今個項目都很受歡迎，可見青年渴望有自己的居住空間，呼籲社會各界支持青年宿舍計劃。對於有關注全面通關後酒店參與計劃的意欲會否降低，她表示，現時不少酒店表達希望參與計劃，局方未來會陸續處理有關申請，並會在項目落實後對外公布。

麥美娟表示，政府致力協助青年解決「四業」，特首在施政報告宣布「青年宿舍計劃」，民青局於今年一月初推出將酒店改作青年宿舍的計劃，經過青聯及紀惠集團幾個月努力，完成項目計劃，為青

新界過渡屋 擬增「輪公屋未滿3年」入住比例

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：為改善新界區過渡屋入住率，政府建議未來可讓營辦機構自行調整租戶比例，讓更多輪候公屋未滿三年人士，亦有機會申請入住過渡屋。有立法會議員及過渡屋營辦機構認同調整過渡屋住戶比例，相信有助提升入住率。

為解決未來至少五年公營房屋不足問題，政府提出興建至少兩萬個過渡性房屋，暫時有十個項目、合共七千個單位落成，包括七個市區項目，涉及合共約500個單位；以及三個新界區項目，涉及合共3921個單位。房屋局數字顯示，截至二月中，市區項目的平均入住率近95%，但新界區項目的平均入住率僅為70%。

根據現時規定，營運機構須將項目不少於80%單位，供甲類租戶，即

已輪候傳統公屋不少於三年的人士入住，並預留不多於20%單位予其他類別、即乙類申請租戶。立法會房屋事務委員會今日將討論過渡性房屋議題，房屋局提交立法會文件建議，容許未落成、位於新界的過渡屋項目，可預先申請調整甲類及乙類租戶比例，預計能有效加快處理租戶。

立法會房屋事務委員會副主席梁文廣接受《大公報》訪問時指出，部分新界的過渡性房屋項目，由於位置較偏遠，過去有市區劏房居民，實地觀察選址後，決定放棄，「好多家長會考慮工作及子女學校地點」。

將推統一平台處理申請

梁文廣認為，調整申請租戶的比例，可以給屬於乙類人士的青年及單

身人士多一個改善居住環境的機會，也有助提升過渡性房屋入住率。長遠而言，理應取消新界區甲乙類租戶比例，但審批入住前提應以甲類租戶優先。

社區組織協會本身有營辦過渡房屋項目，社協副主任施麗珊指出，市民搬遷至新界區會考慮成本等問題，過往曾有居民反映，擔心搬入過渡性房屋後，住兩年又要搬走，希望能夠有所改善，包括把項目的居住期由兩年延長至五年，或直至輪候公屋為止。

政府又決定設立中央統一平台，市民只要填妥基本資料，就可以同時申請最多三個過渡性房屋項目，毋須自行向不同營辦機構分別遞交申請，平台首階段計劃今年第四季推出。

已投入服務過渡屋入住率

項目名稱	單位數量	入住率
1 堅尼地城北街及厚和街	16	100%
2 筲箕灣明華大廈 (第一批)	86	100%
3 「雅園」漆咸道北和鶴園街	31	100%
何文田太平道 *	44	72.7%
4 何文田勝利道 **	32	-
中環卑利街 **	10	-
5 前荃灣信義學校	145	100%
6 葵涌業成街	116	91.4%
7 西區的多棟唐樓	20	100%
小計 (市區項目)	500	94.9%
8 元朗東頭「同心村」	1800	63.6%
9 博愛江夏圍村 (第一期)	781	71.6%
博愛江夏圍村 (第二期) #	1217	-
10 前救世軍三聖邨劉伍英學校 ^	123	74.8%
小計 (新界項目)	3921	70%

註：
* 於2022年11月竣工，部分申請仍在處理中。

** 2022年12月底竣工，部分申請成功的合資格租戶仍未入住，另有部分申請仍在處理中。

2022年底落成，部分申請成功的合資格租戶仍未入住，另有部分申請仍在處理中。

^ 2022年底落成，機構仍在審核租戶申請中。

資料來源：房屋局

責任編輯：呂俊明 美術編輯：麥兆聰